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bb 1. üt év alatt 3.250 üzletben vezetik be az uj eladási 
formákat - 300 önkiszolgáló üzemi éttermet nyitnak - pincér 

. nélküli vendéglők

i ta/sze-lrn ki I 1961. október 21.

a belkereskedétáélB^^téves terve előirányozza az uj ela­
dási formák továbbfejlesztését, a kiskereskedelem tapasztalatai 
azt bizonyítják, hogy az önkiszolgálás, az önkiválasztás es a 
gyorskiszolgálás alkalmazásával minden boLttipusban husz-harminc 
százalékkal több vevőt tudnak kiszolgálni, a következő években 
ezért folytatják a kereskedelmi hálózat korszerűsitését, átállí­
tását az uj módszerekre.

a tervek szerint 1965-ig 3.250 boltot szerveznek át 
ezek közül 1.750 állami, 1500 pedig szövetkezeti bolt. az újonnan 
épülő üzleteket, sőt a vendéglátóhelyek többségét is már eleve 
az Uj kiszolgálási formák szerint alakítják ki. azok az élel­
miszert árusító boltok, amelyek nagyforgalmu helyeken, főútvona­
lakon, vagy vásárlási központokban épülnek, kivétel nélkül onki- 
szolgáló-rendszerüek lesznek, a nagyobb iparcikk-szaklirtetekben 
az önkiválasztást és a gyorskiszolgálást honosítják meg. a tervek 
szerint 300 ilyen rendszerű ruházati és 450 vegyes iparcikkbolt 
nyílik, ezekhez az üzletekhez, mint a tervezők elmondták, újfajta 
berendezésekre lesz szükség, mivel a regi terjedelmes bútorokat 

tudj felhasználni azért, mert akadályozzák a vevőt e^ az 
eladót egyaránt, a kereskedelmi kivitelező vállalatoknál rnsr 
megkezdték az újfajta variálható üzleti berendezések sorozat- 
gyártását, a hungaromodul és a varia elnevezésű boltberendezések­
ből évente többezer készül majd. hasonló korszerű és olcsó 
berendezéseket kap a vendéglátóipar is. a fejlesztési tervek 
szerint ugyanis a következő években már az újonnan épülő három­
száz önkiszolgáló és gyorskiszolgáló üzemi éttermet ilyenekkel 
rendezik be.

nem

■ a közeljövőben nyitják meg hazánkban az első úgyne­
vezett pincér nélküli éttermeket is. itt kizárólag friss főtt­
ételeket árusítanak majd és az lesz az érdekességük, hogy a 
vendég önmagát szolgálhatja is, a várható nagy forgalomnak megfe­
lelően ezekhez az éttermekhez teljesen gépesített futószalagrend­
szer ü konyhákat építenek, az ételek előkészítését, főzését, tála­
lását, a piszkos edények mosogatást és szárítását automaták 
segítik majd. a tervek szerint a második ötéves 
terv végéig 150 ilyen vendéglátóhely épül./mtl/
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bü LetíPtékeLték a , .csinibabát,, a ,, gesztenyepürét,, éc
még üLszüZ küLönbüzo régi sLágerLemezt - 350.000 hanglemez a 
karécSony előtti kiárusításon

ita/ta-lm ki 1961. október 21.

a kereskedelem minden évben felülvizsgálja a hangszer­
boltok hanglemezkészLeteit, mivel igen sok zene- és ének felvétel 
gyakran néhány hónap alatt kimegy a divatból 
szeptemberben is sor került ilyen felülvizsgálatra, összesen 
ötszáz olyan hanglemezt találtak, amelyek már kevésbé keresettek, 
a Legtöbb ilyen Lemez sLágerfelvétel. a tizenöt forintos 
normál tánczeneszámok Legtöbbjét most leértékelték, a 

gesztenyepürét,, a calypso italianot,, a ,,ramonát 
igen sok nemrég még divatos slágert mostantól karácsonyié négy 
for in tért árusitjá k a fővárosi és a vidéki, hanglemez és 
hangszerboltok, sok opera és müvészLemez árát is rnérséke .ték. 
ezek. 45 helyett 20 forintba kerülnek, a belkereskedelmi m. niszté- 
rium tájékoztatása szerint a karácsony előtti kiárusitásri 
összesen háromszázötvenezer Lemez kerül./mti/

az idén> f •

csinibab át 
és még

f 99 9
a 9 93 3

szovjet filrnhé t novemberben - bemutatók az ország 250bb 4.
mo zijáb an

i ci/trn-lrn. fm j 1961. október 21,

-évre növekszik a szovjet filmek népszerű­
ik a hagyományos szovjet-filmürmepek. 
ínek előadásaira 4,411.000 jegyet vál- 
két hét alatt 1,358.000 jegy kelt el.

hazánkban évről 
EÚge, s riiilLiókat vonzan 
a szovjet film 12. ünnep 
tottak, ebből budapesten

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója 
alkalmából az idén is re idéznék hazánkban szovjet filmhetet, 
a fuvarosban ás hat megyíben november 2-án, hét megyében november 
9-én, hat megyében pedig november l6-án kezdődik a bemutató­
sorozat, amelynek előadásaira városok és falvak több mint 250 
i'Dzijában kerül sor. a filmhét alkalmából kerül a közönség elé az 
idei moszkvai flLmfeszti/ál nagydíjával kitüntetett kiemelkedő 
alkotás, a tiszta égbolt, - grigorij csuhraj uj filmje, ezenkívül 
két élet cimmel bemutatják az 1917-es esztendő világtörténelmi 
eseményeit felöLelo kétríszes szovjet filmet is, az újdonságban 
olyan kiváló ismert művészeket Láthat a közönség, mint alia 
Larionova, nyikoLaj ribnyikov, és druzsnyikov, a szovjet 
filmhét Újdonságait,' a ciszta égbclt-ot és a két élet-et is 
szinkroniz él j ék.,/mti/
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bb 3, . a.z ij‘'-v.‘'és a kereskedelem jó kapcsolatának eredménye:
gyap juiparunk gyártmányai elérték a nemzetközi sziiilet - sző­
ve Lu ink egyharmada exportra kerül

1 sz/szo SZU ki 1961. október 21.

a' felnőttek még jól emlékeznek a Lódén- és veiurkabátos kor- 
a háború után elsősorban a mennyiségi igényekszakra, amikor

kielégi lésére törekedett az ipar és a kereskedelem, s csak ké­
sőeb tudott törődni azzal is, hogy elegendő választékban küLön- 
büző jérünőségü szövet álljon a vásárlók rendelkezésére, az anyag­
összetételt, a szövésíüint ókat és a szinváltozatokat tekintve 
1954-1955-ben mindössze, hatszázféle szövetet készített yyapjuipa- 
runk. ez a sz ár.i most 2.500-ra tehető, s évente iiétszázféle gyárt­
mány cserélődik ki, ami önmagában is tükrözi, hogy iparunk sok 
Uj divatcikket bocsát ki.

az áruválaszték növelésének, a minőség javításának a hazai 
igényeken kívül fontos ösztönzői voltak az export-követelmények, 
yyapjuiparunk 1955-ben kezdte meg az exportot, s nagyobb mennyi­
ségű " szőve tét csak 1958 óta szállít külföldre, de gyártmányai­
nak méris mintegy eyyharmada exportra kerül méteráru, illetve 
konfekcióipari termék formájában.

a kivitel ilyen gyorsütemu fokozásában nagymértékben közre­
játszott az ipar és kereskedelem között kialakult szoros együtt­
működés. export-bizottság alakult a hungarotex, az iparág és az 
üzemek képviselőiből, s a bizottság azóta is negyedévenként két­
szer rendszeresen összeül, megbeszéli és elosztja a feladatokat, 
számonkórl a tervteljesitést. emellett működik az export intéző- 
bizottság, amely külön foglalkozik több gyakorlati kérdéssel, Így 
például a gazdaságossággal, a piackutatással, a mintázást, az uj 
szövetek tervezését és próbagyártását már nem egy központi mütiely 
végzi, iianern valamennyi üzem szívügyének tekinti, a küL- és bel- 
kercskedolem, illetve az ipar képviselőiből álló mintázó tanács 
iietenkint elbírálja, hogy a beküldött uj szövetükből melyek gyárt­
hatók. az együttműködésnek ezek a formái jelentősen hozzájárul­
tak ahhoz, hogy Iparunk a világszinten és a világpiaci áron tud 
előállítani szintetikus és gyapjú viszkóz- és szintélikus szálból 
készí tett szöveteket, gyap juiparun.k teri.iéke.: t liarminc országlian 
vásárul j áí\. jelentős vevők a svájci, a holland és az angol cé­
gek. Uj és egyre szélesedő piacra találtak gyártmányaink a függet­
lenségüket kivívott gyarmati országokban, trópusi éghajlatuknak 
megfelelően könnyű, vékony szövetek gyártását készíti elő iparunk, 
ilyen uj textília az akríLánt, a poLlakrlL-nltrlL származású mű­
szálat tartalmazó, pehelykönnyű trouikál és a fényes Lüszter.a 
győri rlnai'ds gyár a jövő évben kezdi meg gyártását nagyüzemi mé­
retekben. ezzel egyúttal a hazai áruválaszték is növekszik, üzle­
teinkbe főként konfekcionálva kerülnek majd forgalomba az él tar­
tósságot tekintve a tériiszterliez hasonló uj kelmék, /mti/
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októbur 22-én hoffmann meséinek feLujitésu az oporaház-

1 fe/tm szb fm

a magyar állami operaház felújítja offenbach: hoffmann meséi 
című operáját, a darab október 22-én kerül a közönség elé az 
operaházban, n adasd y k álmán rendezésében, fülöp Zoltán u j dísz­
leteivel. az előadást mintegy 10 próba előzte meg, a darabot ke­
rekes jános, illetve varga pál vezényli, a főbb szerepkben ne­
mén yl Lili, orosz juLía, szilvássy margit, vámos ágnes, ágai 
Karola, erdész zsuzsa, losonczl györgy, ilosfalvy róbert, radnai 
györgy, kishegyi árpád, kövecses bála és külkey László Lép fel. 
/^ti.

1961. október 21.
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mii 4:ii iibb iizini:i zajtérkép készült a kictext szövődéjében - érdekes 
kisérlütek a zaj csökkentésére

1 sz/sze/m/ki

a szövődéi zaj csökkentésének Lehetőségeit vizsgált ék meg 
a kistext-bon az üzemuf'vos és az orsZ'ágos murikaegész ségügyi In­
tézet Kuzr'emiiködésével. a kísérletek irányítója kotányl ferenc, 
a kislext főmérnöke elmondotta, hogy 1959 óta foglalkoznak zaj­
éin ár i t ássál , vagyis a textiigyárakra jellemző nagy Lárma mérgék- 
Lésével. t.iost kiilönösen szükségesnek L ái j ák a munkavédelem kiter­
jesztését erre a területre is, mivel a második ötéves tervünk 
iaőszakában a gyárak gépeinek egy részét nagyobb teljesítményűek- 
re oser'élik ki, sok uj berendezést kapnak üzemeink.

- a kistext egyes gyáregységeiben zajtérképek készültek. 
Legbehatóbb vizsgálatokra a szövődében került sör - mondotta 
a gyár főmérnökek i sérleteink során feltártuk, mik okozzák a 
LeynayyobP zajt, s az hogyan szüntetliető meg. észrevettük, tiogy 
a munkatermek egyes falai lényegesen erősit_ik, visszaverik a han­
gúkat, ezért a gépsor és a fal közé vászoncsikot függesztettünk, 
a zaj kisebb Lett, s ebből azt a következtetést vontuk Le, hogy 
célszerű, ha a szövőgépek mellett a falak mentén egy méternél nagyobb 
közlekedési utakat hagyunk, tapasztalataink szerint érdemes Lenne 
behatóbban foglalkozni a műanyag fogaskerekek és más gépalkatrészek 
alkalmazásával, mi ugyanis próbálkoztunk ezzel és úgy Láttuk, hogy 
bizonyos Lágyságu műanyag géprészek a dinamikus ütéseknél hang­
gátat képeznek, nagy zajt idéz elő az automata szövőgépeknél a 
cséveváltás, s itt is érdekes megfigyeléseket tettünk; a bádog. 
Ládában ahová az üres hüvely Lecsapódik, terelő-függönyt helyeztünk 
el, am-ely felfogja a cspapédás erejét és hangját.kísérleteztünk 
a gépek rezgésének és az ezzel járó zajnak a csökkentésével is. 
az 1.2 tonnás uj automata gépek Lábal alá a szokásos filc helyett 
egy centiméter vastag szövetbetétes gumihevedert tettünk, s ez 
jobbanak bizonyult, tapasztalataink azt bizonyítják, hogy a tex- 
tlLgyárakban nemcsak szükséges, hanem Lehetséges is a zaj mérsék­
lése , s ezt a követelményt figyelembe kell vennünk a gépek szer­
kesztésénél, elhelyezésénél, az épületek tervezésénél egyaránt, 
a gyárak műszaki vezetői mindinkább felismerik a zaj csökken­
tésének fontosságát és újabban segítségükre siet, az ezzel kapcsola­
tos tudományos vizsgálatokba bekapcsolódik a textilipari 
kutatóintézet Is.
/mti/
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bb 7.

i tz/bze/m/kl

küLünüs L icjni tdurab kerüli elő a szentgáli barnaszén tele­
pen. szabályos alagútrendszer rejtőzött benne, az egyes 
miiliMÚter átmérőjű - járatokban pedig összezsúfolt rovartest­
részek voltak, és valami fürészporszerü töltelék, amiben szintén 
rovardarabok ismerhetők fel. és ezek a testrészek putiák, hajlé­
konyak, színük, fényük finom. szőrzetük olyan, mintha
élnének. miért, hogyan, mikor kerültek a szénbe, illetve a körül­
belül é.O millió évvel ezelőtt élt fenyőfába, amelyből a lignit 
keletkezett? erre a kérdésre a választ dr. dudich endre kossuth- 
oijas, akadémiai levelező tag egyetemi tanár kereste meg.

a ,, rovargyü1 töményben,, olyan bögölyfélék és zengőlegyek 
részeit találta, amilyenek ma is óriási tömegben élnek, ezek­
nek azonban nincs 
ben is egyes részeik önszántukból nem hatoltiattak be valamilyen 
más által készített járatba, hogy ott összezsúfolódjanak, nyilván­
valóan valami más erő cipelte be oda őket.

,és hogy ki, vagy mi volt a tettes, azt is sikerült a profesz- 
szornak megfejtenie, a ma is élő rovarvilág egyik családjánál, az 
úgynevezett kaparódarazsaknál ugyanis a ,,csecsemő védelem 
ál, hogy a leendő anya előre járatokat fúr valami korhadó 
fába, s azokba fullánkjával megbénított vagy megölt rovarokat 
gyömöszöl be élelmiszerraktárként a születendő darázsbébi számá'Á. 
ezután valamelyik áldozatára Lerakja a petét, majd a bejárati 
nyitást Légmentesen betömi, a petéből kikelt Lárva azután sorra 
felfalja az odakészitett elemózsiát, legfeljebb a neitezen 
rágható kltlnes részeket, a végtagokat hagyja ott. ezután bebá- 
bozód.ik - meg is találták a járatban a gubó egyes darabjait - majd 
amikor a bábból darázzsá fejlődött keresztül rágja magát a 
és kirepül a szabadba.

ha ez az anyai gondoskodás még annakidején, a hajdani fenyő­
fa életében játszódott Le ebben a szentgáli Lignitdarabban, akkor 
a Lelet azt bizonyltja, hogy a bögöly félék és a zengőlegyek, 
de a kaparódarazsak és ivadékgondozási szokásaik Is eddig már 
LegaláPb 60 millió évet vészeltek át változatlan formában.
/folyt.köv./

rovargyü J tömény a 60 millió éves szentgáli LignitbenI f f f
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bb 6. ötszáz Liter vért adtak az idén a pest megyei községek 
önkéntes véradói

i áe/hné/m/fm
1

1961. október 21.

az idén először kezdte meg a vérgyüjtést pest megye községei­
ben az or sz áyo s véradó szolgálat, eddig csak az erre kijelölt 
intézményekben jelentkezhettek a véradók, most már azonban a 
távolabbi falvakat is felkeresi a véradó szolgálat , hogy az ot­
tani jelentkezőknek ne kelljen emiatt utazniok. erre annál is 
inkább szükség van, mert,a Lakosság emberbaráti segitőkészsá-ye a 
kis falvakban is mind nagyobb méretű és ez nagy tartalékot, újabb 
Lehetőséget ad az egészségügyi szervek feladatainak ellátásához, 
ebben az évben pest megyében hat helyen rendeztek véradó-napokat 
igen nagy eredménnyel.a vöröskereszt megyei aktivistái kiváló 
trunk át végeztek a fontos akció Lebonyolításában, a megye öt köz­
ségében és a Csepel autógyárban eyy-egy alkalommal, összesen 1440 
ember jelentkezett véradásra, akiktől összesen mintegy 500 Liter 
vért gyűjtöttek össze, olyan kis községben is, mint budakalász, 
majdnem 58 liter vért adtak téritésnélküL a jelentkezők, zsámbékon 
Legutóbb rekorderedményt értek el a vérgyüjtok: egy nap alatt 
362 ember 105 Liter vért adott, a véradó-napokon több alkalommal 
egész családok együtt jelentkeztek, hogy segíthessenek rászoruló 
ember t ácsaiknak.
/mtl/
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bb 0. sniijrc-.Ttá.ö’j. és borzderes tenyészmarh ákat hoztunk be Svájc­
ból a hazai állomány javítására

1 cs/sze/m/ká 1961. október 21.

■':í kereken 80 esztendeje, hogy a hazai vegyes szarvasmarha- 
állományból - a svájci r siríizertál fajtával való keresztezések 
révén - kialakították az azóta hiresse vált kitűnő magyar pi- 
rcs-tarka fajta első törzseit, a magyar és svájci szarvasmarhate­
nyésztők kapcsolata később rendszeressé vált. most a r.a pókban 
Újabb szarvasmarha-szállítmány érkezett Svájcból, mint a tenyész­
el L at forgalmi gazdaság iroda vezető szakemberei tájékoztatásul 
közölték, 200 nagyobbrészt azirruaéntáli és kisebbrészt borzderes 
tehenetü illetve bikát vásároltunk a svájci tenyésztőktől, a szirn- 
netl'i áli-fa jta a magyar piros-tarka állomány regenerálására szol­
gál, a borzderessel pedig a torzstenyészlő gazdaságok tisztavérü 
borzderos-álLományát frissítik fel, illetve - a tejelékenység nö­
velése érdekében - keresztezésre alkalmazzák, a teheneket 
egészségügyi zárlat után - az állami^gazdaságokba és termelőszövet­
kezetekbe , a bikák'at a mesterséges termékenyítő állomásokra irá­
nyítják.

t ; (

#9%
az

I:

viszonzásul Svájcnak vágni való, hízott piros-tarka marhái 
szállítunk.
/mtl/
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'-V,

jövőre továcb szépül, csirosodik gyér városa 

vio f.Ti/ke vni fr

3.L>D

1961.Október 21.

az utóbbi években sokat változott oyőr városa, a forgalmas 
laKon fénycsövek világítanak, a tanácsházát és a belváros 

:os épületet tatai^ozták, ej Lakónegyedek épültek: jóval szebb 
a varos, mint korábban, niost elkészült a lövő évi városfejlesztési 
terv. eszerint másfélnlLlló forintot költenek aszfaltjárdák építésére 
a csatorna-es a g áz vezetekh álózat bővítésére, folytatják a vidám- 
pár/. építését, szépítik a dunai fürdőhelyet: parkot, w 
sít a tanács, s a folyó neürét Is ki11 sz1111atja,/nit 1/

L . .era
y.

lejárókat Léte-

bb 15. emeletes halászcsárda épül hajduszoboszLőn 

vlö te vm ki 1961.október 21.

több mint másfélmillió forintos előirányzattal emeletes 
hal asz csárda é’pitését keijdték meg ha jduszoboszlón a bocskal 
hal ászát! termelőszövetkezet központjában, a gyógyfürdő szomszéd­
ságában épülő, korszerűen felszerelt és berendezett halászcsárdát 
y, szövetkezet építő brigi^dja készíti el. az első, száz személyes 
uitermet az év végéig átadják rendeltetésének, a következő esztendők­
ben két kisebb helyiség készül el.

az u j halászcsárdát a halászati szövetkezet látia el 
friss hallal./mti/ ■'

9,15 - 9O !I I
c

i

. a vlhar'yarck csaknem minden községében van már televízió 

vili f:i/'ke vm fm

O

1961.október 21.

J

'1

i

m

i

/bb 7. re vargyű jtemény 1, folyt./ rr/ » ♦ » 9

duaich professzor azonban a Kutató tudós óvatossógávaL azt is 
léhutségesncK tartja, hogy az ősi ioŐKben fúrt véjatGóat egy 
Korunkbeli darázsmama használta tel ,,bölcsőnek,, , amiKoa' a 
kibányászott lignit már a felszínen hevert. a f öld tan többi 
magyar képviselőinek viszont meggyőződése, hogy nemcsak a 

bölcső,, készült a miocén ban, hanem a benne talált rovarr.a- 
raovanyok is a hajdani ioőknck hatvanmillió év távolán ál hozzánk 
eljutott üzenetei.
/kti/

9 f

bb 14. kor járatot alakítanak ki a jősvaíői cseppkőbariangban 

vid/te/m/ki 1961. október 21.
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.Vi
S. ,:..!'k'jti helyet I i;d^ra-mentes pvc-jadLö 

•■■ e;'\e L ■ e.iúk
tb 17. Ijrruisoríként AhO-en üc'üLnck ősszel és télen a balaton 
ee„i partjának négy éllo .Jó üdülőjében

vid/sz f/rn/tr

reykezdődött az őszi-téli üdültetés a balaton ''éli part- 
]an. a neyy állandó üdülőt a nyéri szezon befejeztével étíestet- 

Tülu ji .0 tt ak, hegy ti ztén fogadhassák az őszi-téli vendé- 
gcáct,^ siüickori, a Csepel as- és fémművek üdülőiében ..valamint 

textilgyarak üdülő jéL n j berendezések váriak a bo- 
Uk^ulaKat.a textilesek üd Lőjauen másfélmilliö forintos kült- 
s.gge- uj éttermet, konyhát építettek, kicserélték a régi fek- 
heuyeket, függönyöket.

mszakmát tannL-

1161..október 21. 1961. október 21. Hí hí:ií.áái évvel ezelőtt az 
t, kieérletképper,
-Ices;.;. a legjobban a pvc-bcrkclat vált be, 

ryrószt olssécc és tartcsabb, 
é c- lakás pormentesebb.

első sz l ál in városi panel mázak 
parkett helyett eve és gumipadlő-

ame l yr.et;
mjsrészi ko;ínyedben

r.-

;.7jtek ,
,:Í

• oLí. ázi.:; _b t.án a dunasorl kozépülokkos házak lakásait is 
p.s bs Aolattal Láttán el és ejabban a déli városkapunál épülő u j 

lakásainak többségét, csaknem hétszáz lakást is, hézag- 
nics pvc burkolattal éplt;k. tekintve, hogy a sztállnvárosi 
, Lpitő ipari vállalatnak még nincsenek pvc-szakembenei, a mü anyag

általános szakipari vállalat szakmunkásai végzik, 
azonban a lakásokat építő 26. építőipari vállalat 

-yen szakmunkásokat, második szakmaként 
az uj mesterségre.

t

1íasSápííUtiá-asíSáís-sS-áSr.
tu-en p^heriozet pedig a televízió, a tit ismeretter iesztő 
e^oaeasaii, zenes fejtörő, ping-pong és sakkversenyek szórakoz­
tat j áx rna-jd.

; : li
>: ást, , az
zerint

jj; - U-

a t_rv%k s 
is kiképez 4 , ía par-

/mii/ ' /mtl/

!
i

19. viperavadászat a zempléni hegyekben 

vid/k á/j/.T

bűI bb 20. 
balatonba

tavasszal egymillió gdynlai rákocskát telepítenek a!
:

1961. október 21.
vid/k á/j/m-: 1961. október 21.

a magyar tenger évről-évre gyarapodó halállományának t áp- 
láldsára a Lengyel népköztársaságból apró rákokat rendelt a 
síüfoki halászati vállalat, ezek a neomysis vLgaris nevű rákocs- 
k^ a gdynlai öböl keleti részében élnek, a 2 centiméteres 
kis állatokat hatalmas akváriumban helyezték el, ahol rendkívül 
gyorsan szaporodnak, tavasszal a halászati vállalat már eo'/- 
millió gdynlai rákocskát telepítethet a balatonba 
/mti/

a zempléni-hegységben, a füzérkomlósi erdőrcnoeteyben. küLü- 
nüsen kőkapu környékén az erdei munkások és a kirándulók gyakran 
találkoznak viperával, ez a 70 centiméter hosszúra is megnövő, 
marges Kígyó az utóbbi években meglehetősen el szaporodott. emberre 

L L. V c., {..n csaK aKkcr veszélyes, ha tá/Eiaoás éri, de még így 
clővoruuL, hogy fakitermelő munkást vagy klránűLulót kigyómarás- 

viS-hCK a segéLyheLyre. a Zemplén—hegysegi erdőgazdasáo veze — 
ezért tanfolyamokat rendeztek, amelyeken a fakitermelő'munkáso- 

.-.aL K .10 k L a 11 uk , hogyan védekezzenek a kiyyóniarás ellen, ugyanakkor 
vadászatot hirdettek az elszaporodott vioerák pusztítására 
\^parafejért vagy egy élő kígyóért 20 forintot fizetnek, 
gazdasági munkások két év alatt

II
;

i
'f

• 1iegy 
az erő-

_ ^ 114 viperafejet és 32 mérges
kígyót szolgáltattak be. az élő viperákat a budapesti álLatkert- 
be küldték. íí /9.33I 11' -A/:: ti/

\ ! /
! ?/ / .

/9.23
lg L'

10 5!
/ CVAI

t
i

í
1!

A

,

Iii:|lil#
§tmm

il

i
1

ő:íű

Kimmé

^ÍÁ\

lő
lAl

l/) >::

ő €

r.



JvvcL ezüLűtt az 
l\l:,úrLG iXüp;: jr.

elE;: ciz l álinvárosi panel Lh c'zak 
parkett ina Ivett pvc és oamipacLé- 

a Ltyjcblan a pvc-lurkclat vált be, 
apyrlszt cLcsőap és tartcsübö, 

r.h^;té Is- c. lakils porr: aritesebb.

l
ara l yv.ul-: 

rjsrészL küíiriyebberi\/LTI.

/:! ti/

a zc:::pLén 1-hegységben, a füzérkorlósi erdjrengetegben, külö­
nösen kőkapu környékén az erdei munkások és a kirándulok gyakran 
találkoznak viperával, ez a 70 centiméter hosszúra is megnövő, 
merges négyé az utóbbi evekben meglehetősen elszaporodott, emberre 
ÖL.talál'an csak akkor veszélyes,
ClŐToreul,

ha tánad ás éri, de még Így
hogy fakitermelő munkást vagy kirándlulót kigyómarás- 

visznek a segélyhelyre, a zempién-hegységi erdőgazdaság veze­
tői ezért tanfolyamokat rendeztek, amelyeken a fakitermelő munkáso- 
.-.u!. Kiokuati-ck, hogyan védekezzenek a kigyéniarás ellen, ugyanakkor 
vadászatot hirdettek az elszaporodott viperák pusztítására, egy 
viparafejért vagy egy élő kígyóért 20 forintot fizetnek, az*erő- 
gazdasági műnk ások két év alatt 114 viperafejet és 32 mérges 
kigyét szolgáltattak be. az élő viperákat a budapesti álLatkert- 
be küldték.

3

sál

hézagmentes pvc-padló - s/akmát tenu'l-" j

vid/k á/j/m 1961. október 21.

pz'icU.azaa után a dunasori kozépblckkos házak lakásait isL.
P eu \\elattal láttán el és újabban a déli városkapunál épülő uj 
"r sr .zz lakásainak xöbbségét. csaknem hátszáz lakást is, hézagé 
n te s p'/c- burkolattal építik, tekintve, hegy a sz t ál iTi városi 
' -buicIpari vállalatnak még nincsenek pvc-szakembenei, a műanyag

tázást,, az általános szakipari vállalat szakmunkásai végzik, 
azonban a lakásokat építő 26. építőipari vállalat 

ii-yen szakmunkásokat, második szakmaként a par- 
ki.tázékat tanliják meg
/:. L l/

? /
a :-rV .k szerint

az uj mesterségre.

i
í

bu 19. viperavadászat a zempléni hegyekben

•1
1961.,üktébLr 21.

a
'5

1
%
?

I

I

t

'.r

II

turnusonként Amo-en üdülnek ősszel és télen 
de..! partjának négy éli^ .Jé üdülőjében

vid/sz f/m/t r

megkezdődött az őszi-téli üdü Ltetés a balaton ''éli part- 
]y. . a négy allando üdülőt a r:yár'i szezon befejeztével átíestet- 
cv,<, TeuUjicoi.ak, hogy tisztán fogadhassák az őszi-téli vendé- 
guAOt.^ S-Lü.ckon, a Csepel vas- és fémművek üdülőjében , .valamint 

tex^ilgyarak üdü lő iéb_.: j berendezések váriak a bo- 
, /tűt UK at. a textilesek üdilőjéuen másfélmillió forintos kült- 

suggeu uj éttermet, konyhát építettek, kicserélték a régi fek- 
huuyeket, függönyüket. '

a balaton

1961. október 21. a

i•-A

s
a

'aa két siófoki.

télen pihenőket pedig a televízió.
és autóbuszkirándulásokat szerveznek, a 

y^uenuAeL pecig a televízió, a tlt Ismeretterjesztő 
e^uauusai' zenes fejtörő, ping-pong és sakk versenyek szóraköz- 
la L j &K na'ju,
/mtl/

bb 20. 
balatonba

tavasszal egymillió gdyniai rákocskát telepítenek a

vid/k á/j/m. 1961. október 21.

a magyar tenger évről-évre gyarapodó halállományának táp- 
léldsára a Lengyel népköztársaságból apró rákokat rendelt a 
siófoki halászati vállalat, ezek a neomysis vlgaris nevű rákocs- 
k^ a gdyniai öböl keleti részében élnek, a 2 centiméteres 
kis altatókat hatalmas akváriumban helyezték el, ahol rendkívül 
gyorsan szaporodnak, tavasszal a halászati vállalat már 
millió gdyniai rákocskát telepítethet a balatonba 
/mti/

*1

eg'/-
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9.42
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lie! -31 forintos munka-az
- C

13

A

vid k á/j . vm 1961.október 21.

a szt aLinv árc si járás 20 termelőszövetkezeti gazdaságában 
IS kiesést okoz a rendki'üli aszály, e bevételi kieséseket azonban 
a szövetkezetek igyekeznik más terményekkel pótolni, s a fejlődő 
állattenyésztés is leheti séget ad a jövedelem kiegészítésére.

/folyt.köv./

/bb 23. ötmillió

a vasúti kocsik ajtóit és ablakkereteit sajtolják vele. megszűnik 
az egyedi gyártás és a vele járó illesztgetés, ami lassítja és 
erágit ja a szerelést.

a jövő évben készül el a wilhelm pieck gyárban az ország 
egyik legkorszerűbb hőkezelő üzeme, az épület már tető alatt van, 
rövidesen megkezdik belső berendezését./mti/

1.folyt./vm

ob 26. negyvenegy u j orvos szabolcs-szatmár megyében 

vid fm/ke vrn fm 1961.október 21.

szabolcs-szatmár megye 41 uj orvost kapott, kö-zűlik négyen 
a budapesti, 37-en pedig a.debreceni egyetemen végeztek, többségűk 
szabolcsi születésű, akik tanulmányaik után visszatértek megyéjükbe, 
hogy tovább javítsák ott az egészségügyi ellátást, többen kórházakban 
dolgoznak majd, mig mások a községekben, gégényen, mérken, tiszabe- 

érpatakon, csengeren, tunyogmatolcson, opályiban és ceszteré- 
den már el is foglalták helyüket az uj körzeti orvosok, a gégényiek 
és az ópályiak uj lakássaL várták orvosukat, ahol még nem épült uj 
Lakás, ott is megoldották a Lakásproblémát, több helyen nemcsak 
Lakásról, hanem berendezésről is gondoskodtak a tanácsok./mti/
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bb 18. hatmillió forint értékű tollat adnak exportra a körös vidéki 
termelőszövetkezetek és háztáji porták

vid ká/j vrn 196 1 .^ok tőben 21.

a körös vidéki termelőszövetkezeti falvakban, a közösben 
és a háztáji portákon egyaránt, nagysz ámuan nevelik a viziszár- 
nyasokat. külön jövedelmi forrás a toll értékesitése, amine még a 
tavasszal szerződést kötöttek a szövetkezetek békés megyei központ­
jával. ezen a vidéken 6 millió forint értékű tollat adnak exportra 
a termelőszövetkezetek és a háztáji gazdaságok, az orosházi uj élet 
tsz-ben például 5000 Libát neveltek fel és csupán toliért 150.000 
forintot kaptak./mti/

>

m

■•.'4
bb 25. ötmillió fonintos gépet kap a győri vagongyár 

■Vid szf/t^ vrn 1961.október 21.

az ötéves terv irányelveinek megfelelően állitották össze 
a győri wilhelm pieck vayon-és gépgyár mintegy 120 millió forintos 
1962.évi beruházási előirányzatát, az összeg kétharmad részén 
uj gépeket szereznek be, hogy korszerű technológiával emeljék a 
műszaki színvonalat és a termelékenységet.

a kézi villanyhegesztésnél háromszor termelékenyebb széndi­
oxid védőgázas hegesztést, amit az országban itt alkalmaztak először 
üzemszerűen, ujabb területekre terjesztik ki. erre a célra 12 svájci 
gyártmányú automatát vásárolnak,

a beruházások elsősorban a motorvonat gyártást segítik elő. 
a hajtóművek készítéséhez a Legkorszerűbb fugázó, fogcsiszoló gépek 
érkeznek, a hajtómüházak sorozatmunk ál ásához több mint- kétmí L L ió 
forintért hozatnak egy finomfurógépet. a Legdrágább gép a 400 tonnás 
hidro-mechanikus sajtoló, közel ötmillió forintba kerül.

/folyt, köv./
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p;i' /Db 10. a d-4-k-70-os Lesz a második ötéves terv időszakának Leo^vbb 

ti’iiktortlpuűa

i sL/sze vm vg

í;":

/ub 27. az aszályosüi

»
1. folyt./vm

kalászosokból például igen jó termést takarítottak be: a búza j ár’ási 
átlaga meghaladta a 14 mázsát ás szépen hozott a borsó is. a 
bar’acsi termelőszövutkezetben elsősorban a ió borsóter::iős, te/óbbá 
az állati termékek értékesítése teszi Lehetővé, hogy a tervezettnél 
is magasabb munkaegység-értéket fizessenek ki. az orsz áycshirü 
besnyői sallai tsz-ben meglesz a 60 forintos munkaegység, a sztálin- 
vát'osi járás 20 közös gazdasága az aszályos idő ellenére átlagban 
30-31 forintot fizet ki minden munkaegységre./mti/

1961.október 21.

a gyiimöLcs-és szőLötelepitési munkákban a mélyszántásnál, 
a rizstelepek előkészítésénél még jelenleg is szinte nélkülözhe­
tetlen a Lánctalpas traktor, amely a Legnehezebb terepet is jól

*^vek óta sorozatban készül ez a traktortipus, 
küLfüLdrol is vásárolunk belőle, nagy hátránya azonban, hogy könnyebb 
talajon alig használható, a homokban csúszik, vagy éppen beássa 
magat es a k varckrist ályok rendkívül gyorsan koptatják a Láncs/er- 
kezo>.tít. ezert a vörös csillag traktorgyárban oly un traktortipus 
terveit dolgoztak ki, ahol a Lánctalpat kerekekkel helyettesítik, 
mégpedig oly módon, hogy a gépnek mind a négy kerekét összekapcsolják 
a hajtóművel, s az Így fellépő súrlódás következtében a süppedős 
talajon is biztonságosan közlekedik, hasonló megoldásokat több

talál'tak, a mi traktorunk azonban a LcgsilcurüL- 
tobuer^ köze tartozik, mert a négy kerék-meghajtásnak megfelelően 
iyen tísszerüen alakították ki az egész szerkezetet,

, súly Leghelyesebb elosztásáról.

^ i
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bb 25. hévizén felépült az ország Legkorszerűbb fedett fürdője 

vití fm/ke vrn fm 1961.október 21.

hévizén a bányász szakszervezet üdülőjének szomszédságában 
felépült az ország legkorszerűbb fedett fürdője, az uj fürdő 
250 négyzetméteres üvegkupolája a hires gyógyhely egyik Látványos­
sága. az üvegkupola kitűnő hőszigetelő, és tökéletesen átengedi 
a fényt.

gondoskodtak a

+ X! traktortipusunkat d-4-k-70-es jelzéssel Látták el, ami 
között azt is jelenti, hogy a gépet hetven Lóerős moto'r 

ífrijtja, nin + apeld anyait hosszabb időn keresztül nagy sikerrel 
próbált ak ki több állami gazdaságban, s a tapasztalatok alapján most ' 
meejKezotek a próbasorozat gyártását, az első 15 traktor elkészült 
az ev végéig a tervezett 30 helyett 35-öt gyártanak belőle, 
próbaképpen néhányat külföldre is elküldhesseriek, gazdasági guc*. 
iLLotokes vezetői úgy határoztak, hogy a d-4-k-70-es a második 
ül öve s terv időszakának Legfőbb trak tor t ipu sa Lesz. jövőre négy­
százát, 1963-ban 1.600-at, 1965-ben pedig már négyezret gyártana 
boLoLe, s még ebb n a tervidőszakban teljesen kiszorítja a Lánc­
talpas traktorok yártását. gépünkre a külföld is felfigyelt, és 
nőst már arról is folynak tárgyalások, hogy a vörös csillag traktor­
gyár milyen mértékben tud kielégíteni a következő években külföldi
rendeléseket./mti/

a hévízi tó 43 fokos rádióaktív gyógyvizét több mint 100 méter 
hosszú vezetéken szállítják a gyógyfürdőbe, a gyulladásos beteg­
ségekben szenvedőknek külön medencét építettek, a gyógyfürdő az 
asztmás betegek kezelésére is alkalmas, a hévízi fedett fürdőben 
szerelték fel az első páraelszívó berendezést.

gépesítették a masszírozást is. a kád falából erős vlzsuga- 
rak törnek elő, amelyek tökéletesen masszírozzák az izmokat, 
nincs szükség törölközőre sem, mert a szárító terem meleg Levegő­
je pillanatok alatt elpárologtatja a bőrre tapadt vizcseppeket. a 
gyógyfürdőben röntgen készülék, fizikoterápia, és kisebb súlyfürdő 
is segíti a betegek gyógyítását.

a hévízi gyógyfürdő falait kék csempékkel díszítették, meden­
céit vörös márványlapokkal rakták ki.

a korszerű, naponta 500 személy kezelésére alkalmas fürdőt 
rövidesen átadják rendeltetésének./mti/
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n 4-7 óra hosszáig, a hornérsckLet

hoL gyengén felhős, napos volt az idő.

ÍZn/^tuíoA egy^^tal'á^ nin'sütütt 

az észak-keleti megyékben azonban

762 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

vizán ása budapestnél 121 cm./mti/
a duna16001

•V'4 / r •

IL) i'iJ. i dő jár ás jelen

1961.október 2'.tr vm

kirándulásra alkalmas idő
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bb 21. orvos-képzőművész 

vid fm/ke vm fm

dr.blazsek József, a szolnoki rendelőintézet belgyógyász 
l'őc.rvosa szabadidejében festményeken örökiti meg városa fejlődésének 
jellemző vonásait, az utóbbi 12 évben mintegy 300 képet festett, 
koztÓÁ sok tájképet, portrét, csendéletet, az orvos-képzőművész 
rjnoszeres kapcsolatot tart a szolnoki mű vész telep lakóival./mti/

1961.október 21.

bo 22. kozmetikai tanácsadás a zalai községekben 

vid fm/ke vm frn

a Zala megyei nőtanács a falusi asszonyok és lányok kérésére 
kozmetikai szaktanácsadó szolgálatot szervez, kozmetikusok és szak­
orvosok tartanak előadást a téli hónapokban a megye községeiben 
a hglyu s bőr ápolásról./mti/

1961.október 21.

bb 11. gyűjtik a duna-tisza köze népzenei hagyományait 

vid fm/ke vm 1961.október 21.

a.bács megyei néprajzkutató csoport tagjai gyiijti.K a 
duna-tisza köze népzenei hagyományait. Lökő gébor népzenei kutató, 
a bajai tűrr istván muzeurn munkatársa eddig több mint 600, - zömében 
ismeretlen - népdalt vett hangszalagra, köztük sok jellegzetes 

-ciíjóny dalt. krikovsrky vince, 80 éves bajai hal ászmester 800 
régi dal szövegét irta Le, s a Lejegyzett dalok felét már hang- 
szal agra is énekelte./mti/
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b'ú 24. üok őLinúnnyoL júzcJagodtak nyiíri túráikon a kornárom megyei 
autütuLajdonos bányászok

vid/hn é/n/szf

dörög után nemrég tatabányán is megaLaku.Lt a magangépkocsi- 
tuLajdonosok klubja, a két klubnak már többnirrt 500 tagja 
van és nagyon sok köztük a bányász, a nyáron több közös túrát 
rendeztek, ezeken sok élménnyel gazdagodtak, a dorogiak 
családtagjaikkal együtt megismerkedtek az ország számos vidéké­
vel, a bor lobággyal, a mátrával, péccsol és szegeddel, csehszlo­
vákiai és ndk-beli túrán is voltak, most mindkét klub készül a • 
téli túrákra, előadásokon ismertetik az autók téli helyes kar­
bantartását, filmeket vetítenek
a krcsz-rűl. már tervezik a jövő évi túrák programját is. 
bányaiak kapcsolatba léptek a Lengyelországi katowice bányászok 
autóklubjának, tagjaival és megállapodtak, hogy jövőre kölcsönösen 
meglátogatják egymást, 
y^^i/

1961. október 21.

a különböző tipusu gépkocsikról,
a tata-

bb 29. az szkp 22. pártkongresszusa tiszteletére; a fővárosi 
autóbuszüzem saLlai-főmühelyének dolgozói 12 nappal a hat áridő 
előtt átadták a forgalomnak a 25-lk csuklós autóbuszt - újabb 
jelentések az ország minden részéről, a kongresszusi munkaverseny 
eredményeiről

1961. október 221.ö hbj-sb-szf-sz-vid-sze-m-ki

a fővárosi autóbuszüzem sallai-főmühelyének dolgozói 
szombaton, a kitűzött határidő előtt 12 nappal átadták a for­
galomnak a 25-ik csuklós autóbuszt, az átadási ünnepségen tapolczai 
kálrnán, a vállalat igazgatója elmondotta; - a csuklós busz első 
mintapéldányát a fővárosi autóbuszüzem műszaki dolgozói 
tervezték és a sallai-főmühely szerelői, dolgozói készitettók el. 
I960 november első napjaiban jelent meg az első csuklós busz buda- 
past utcáin a 6-os vonalán - és már az első napokban nagy sikert 
aratott az utazóközönség körében, a kísérleti járatokon beiga­
zolódott, hogy a csuklós busz műszakilag kitünően megfelel, s 
a fővárosi autóbuszüzem hozzáláthatott további korszerű autóbuszok 
építéséhez, segített a győri szerszámgépgyár is. és most, a 22. 
pártkongresszus tiszteletére kibontakozott versenyben a főműhely 
dolgozói kitűnő eredményt értek el, 12 nappal a kitűzött határ­
idő előtt átadták a forgalomnak a 25-ik csuklós buszt, nagyjelentő­
ségű esemény ez budapest közlekedésében, mert kényelmesebb Lesz 
az utazás a 6-os vonalán, a csuklós buszok üzemköltsége kilométe­
renként 2 forinttal olcsóbb, mint a pótkocsis autóbuszoké.

/folyt.köv./ 
14.00 líí
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/'-:b 29. az szkp. .1. voLyt./vi;i

a továbbiakban n&nysuLyozta a vállalat igazgatója: a '
:í'3lLai-férMÜhely szerelői ebben az esztendőben még további 25 
csuklós autóbuszt akarnak készíteni, ezek a kocsik a 12/a, illetve 
a 12-03 vcTialra kerülnek, tehát már 1961-ben, az év végén zörssíel 
már csuklós buszok járnak a nagykörúton, a jövő évben ujabb csuklós 
cuszckut akarunk acni'budapest közönségének. '

1
te
lí

1
i
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a 25. csuklós busz átadásának ünnepségén kiss gáza, a 
sál. lai-főmű hely vezetője bejelentette: nemcsak az autóbuszüzem 
részére készítenek csuklós buszokat, hanem a fővárosi villamosvas- 
utnak még a- idén két csuklós trolibuszt adnak át és továbbiakat 
készítenek elő a jövó évre.

a szovjetunió huszonkettedik kongresszusának tiszteletére 
r^^gyorsitják munkájukat a bácsi utcai nyoIcemeletes nagy iroda­
ház építői is. bazselyovszki bertalan kőműves brigádja a kongresszus 
tiszteletére -és a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának 
köszöntésére három emeleten bevakolja az irodahelyiségeket és a 
folyosókat november 7-ig. a brigád tagjai a vakológép kihasználásá- 

javitják munkájukat, s úgy dolgoznak, hegy november 7. után 
n; csökkenjen teljesítményük, a földszinti épületrészek kivételével 
Íny kút nettel a határidő előtt, már november 15-re befejezik az 
■'•oua::áz összes emeleti helyiségének vakolását, a földszinti épüLet- 
reszen iricsics János ácsbrigádja és hoLicska József vasszereié 
ur j g ád ja vállalta, hegy az országos takarékpénzt ári helyiségek födé­
méinek elkészítését három nappal meggyorsítja, segítenek a többi 
brigádok is, s elhatározták, íiogy egyhetes ünnepi műszakot tartanak.

a borsodi bányavidéken több mint húszezer bányász nézte 
televízión és hallgatta rádión az szkp huszonkettedik kongresszu­
sának közvetítését. az ézdvídéki szénbányászati tröszt telepein több 
mint kétszáz megbeszélést tartottak, ezeken elsősorban a program­
tervezet került szóba.
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29. ÜZ szkp

az szkp huszonkettedik kongresszusának tiszteletére elhatározták, 
hogy minden körülmények között fenntartják a teherforgalmat.

- a jelenleg forgalomban levő uszályokat a korábbi negyven vagon 
helyett csak tiz vagon répával terhelik, hogy kisebb legyen a 
hajótest merülése, a motoros és gőzös vontatókat is igyekeznek te­
hermentesíteni. szőrfi ferenc, a Csaba gőzös vezetője például minden 
nélküLüzhető alkatrészt leszerelt a vontatójáról, az árbócrudat 
is kisebbre cserélte ki. a délibáb kapitánya hajójához külön 
tutajt szerkesztett és több tonna szenet erre rak át s ezzel annyi­
ra tehermentesíti a hajót, hogy kilencven centiméteres vizben is 
közlekedhet, a huszonkettedik kongresszus kezdete óta csongrád 
nagykörű, valamint a kőrösök vidékéről százhúsz vagonnyi répát 
szállítottak a szolnoki cukorgyárnak.

a május 1.ruhagyárban ahol a kongresszus megnyitásakor 
indított versenyszakasz november 7-ig tart, az első napok munkája 
máris azt bizonyltja, hogy a kezdeményezés jó eredményeket hoz. a 
verseny élére a ballonkabátokat készítő 5-ös szalag és a szovjet 
megrendelést teljesítő női kabátokat gyártó 26-os szalag került, 
az 5-ös szalag 102.4, a 26-os 105.1 százalékra teljesítette tervét, 
s a Legfőbb követelménynek a kiváló minőségű munkának mindkettő 
eleget tett. bár a hazai és külföldi átvevők elégedettek gyártmánya­
ikkal, mégis 'azt akarják, hogy a kabátok belső kidolgozása formája 
még szebb Legyen, a két kiváló szalag ebben a többi részlegnek 
is segítséget nyújt, szakemberei a többi szalag még kevésbé gyakor­
lott dolgozóinak megmutatják, hogyan kell teljesíteni a technológiai 
előír ásókát./mti/

3.folyt./vm
<

1
í2.fuLyt./vm/db 29. a;: Szkp
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szállithassál< a cukorgyáraknak a répát.
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V}bb 32. október 29-ón Lép életbe a mavaut őszi menetrendje - 

további 32 község kapcsoLódik be az autóbusztiáLózatba - ujabb 
132 heLységbőL járha+nnk autóbuszon iskolába a tanulók

1 hbj/sze/m/ki

bb 30, tizenhárommillió forint értékű áru a törökszentmiklósi 
őszi vásáron

vid/szf/te/m

szombaton reggel törökszentmiklóson megnyílt a hagyományos 
őszi vásár, az állami és a szövetkezeti kereskedelem erre az 
alkalomra az eddiginél több, mintegy tizenhárommillió forint 
értékű áruval vonult fel. a törökszentmiklósi járásból és a nagy­
kunsági községekből már kora reggel a szövetkezeti gazdák ezrei 
keresték fel a pavilonokat, délelőtt tíz őrára a látogatók 
és a vásárlók száma meghaladta a tízezret, különösen a háztar­
tási gépeket, bútorféléket és a téli ruházati cikkeket vásárpltát. 
eztk az áruk a déli órákig több mint egymillió forint értékben 
találtak gazdára,
>ti/

w
1:41961, október 21.

1961. október 21.

okt^^Gr 29-én, vasárnap Lép életbe a mávaut őszi menet­
rendje, az uj autóbusz-menetrend azt mutatja, hogy az autóbuszköz- • 
Lekedés a Lehetőségekhez mérten igyekszik kielégíteni az utazókö­
zönség igényeit.

!.;g

iIaz Uj őszi menetrend ujabb 32 községet kapcsol be az autó- 
buszhálózatba, ezeknek javarésze olyan helység, amelynek Lakói 
eddig három, vagy ennél több kilométert gyalogoltak a legközelebbi 
közlekedési eszköz eléréséig, a munkásszállitó járatok szána 
232-vel növekszik, a főváros, Székesfehérvár, pécs, Veszprém, vác, 
továbbá kisebb mértékben győr, pápa, nagykanizsa, szarvas és 
Sátoraljaújhely környékén jár majd több munkásszállitó autó­
busz. a már korábban számos viszonylatban közlekedő tanuló jára­
tokon kivü'L ujabb 132 helységből 104 körzeti iskolába 4,593 felső- 
tagozatos tanulót szállit rendszeresen a mávaut.

7i- 1

i..

m:
fBál ibb 31, megjutalmazták az ózdi kohászat Legjobb munkabrigádjait 

vid/sz f/te/m

az ózdi kohászati üzemek szakszervezeti bizottsága nemrégiben 
vándorzászLót alapított a Legjobban dolgozó munkacsapatok ju­
talmazására, az utóbbi három hónapban a nyolc legkiemelkedőbb 
teljesítményű munkabrigádnak pénteken délután termelési ta­
nácskozáson adták át a vándorzászLőt, ezen kívül a kitüntetteket 
pénzjutalomban részesítették.

a nagyoLvasztómü legjobb brigádjának ezúttal harangod! 
ferenc öntőcsarnoki munkacsapata bizonyult, azon kívül, hogy 
három havi előírásukat kilenc százalékkal túlszárnyalták, a nyers­
vas minőségét 18 százalékkal javították, egy tonna vas olvasz­
tásához pedig 73 kilogrammal kevesebb kokszot használtak, a 
durvahengerműben pogonyi károly előhengerész 37 tagú munka­
csapata három hónapon át műszakonként három tonnával több acélt 
hengerelt az előírtnál, a karbantartó üzemben első helyezést 
elnyert mács Zoltán brigádjának Legfőbb érdeme, hogy normáját 
csaknem másfélszeresen teljesítette, ezenkívül már ezer napja 
balesetmentesen dolgozik,
/mii/

v|
I'M1961, október 21.

%
az Uj autóbuszmenetrendek árusítását a-mávaut pályaudvaro­

kon, a mávaut forgalmi-irodákban, a rnáv pályaudvarokon és az 
ibusz irodákban megkezdték.
/mti/

bb 35. befejeződött az első nemzetközi postás konferencia 

t kf/te vm ki

a
KM

I1961.október 21.

a közalkalmazottak és rokonszakmák dolgozói nemzetközi 
szövetségének első postás konferenciája a francia postás szakszer­
vezet főtitkárának elnöklésével szombaton befejezte, munkáját, a 
szombati ülésen megjelent kossá István közlekedés és postaügyi 
miniszter.

iHSiCL

I#
mm
%

' %

a háromnapos tanácskozáson valamennyi részvevő ország küldöt­
te felszólalt, ismertette hazája postás dolgozóinak életét - nem 
egyszer nehéz helyzetét - küzdelmüket követeléseikért, jogai­
kért. a tanácskozás nagy érdeklődéssel fogadta foud abdel kader-nek, 
a marokkói postások szakszervezete küldöttének felszólalását, aki 
többek között a teljes függetlenségükért küzdő országok postásainak 
életéről, harcairól számolt be. elmondotta, hogy a marokkói postá­
sok az alkalmazottak között a Legmellőzcttebb kategóriába tartoznak, 
egy francia technikus például ugyanabban a munkakörben kétszer 
annyi fizetést kap mint egy marokkói, nehéz a helyzetük azért is, 
mert 1956-óta bérük nem változott, a megélhetési költségek viszont 
40 százalékkal növekedtek.

a konferencia a háromnapos tanácskozás alapján határoza­
tot fogadott el, amely többek között meg állapit ja, hogy a kapitalis­
ta országokban a munka szervezésének és a termelékenység emelésének 
minden terhét a dolgozók viselik, a munkaütem gyorsítása növeli a 
baleseteket, egyben az életszínvonal csökkenésévé a szabadság 
és a szakszervezeti jogok korlátozásával jár. '

. /folyt.köv./

BG

— #.

14,40 
lO 70

m

0^#
m
to

ÍV

23

.V - > -
- IS -r

\

s

\

ru
*



-
■i-■ * ' » ■

V- '-< V'-v ...<• vie-s. '5' isimm,-- r^l

. A '
F4t- Í

( :\

0# ' ! Í>1 '

m I

bb 34. az iskola névadójának szobrát leplezték Le a kuLlch gyula 
technikum 10 éves fennállása alkalmából rendezett ünnepségen

t sz/tr vm ki

szombaton a

»i<

* 1/bb 35. befejeződött.............1. folyt./vm

■ liiilillt^'
fejeződött be,

a konferencia külföldi részvevői a következő napokban meg­
látogat iáic a fővárosi és vidéki postásüzemeket, Létesítményeket,

' s Pécsett nagyaktiván számolnak be a konferencia munkájáról, a ko - 
ferencia alkalmából rendezett fotóki állit ás október 29-ig naponta 
10-20 óra között tart nyitva az építők rózsa ferenc művelődés^ 
házában./mti/

I 1961.október 21.

rákóczi téri kuLlch gyula ruházati és cipőipari 
technikumban megemlékeztek az iskola 10 éves fennállásáról, talál­
kozót rendeztek a nappali, esti és Levelező tagozatokon végzett \ 
technikusok feámára. az ünnepségen földi László, a könnyűipari 
miniszter első helyettese mondott beszédet és átadta a könnyűipari.) 
miniszter elismerő oklevelét az iskola tanárainak, nevelőinek, a 
technikum 10 éves működéséről dr.felL györgy igazgató számolt be, 
majd az iskola névadójának, kuLich gyulának az iskola előcsarnoká­
ban elhelyezett mellszobrát - rózsa péter alkotását - bakó ágnes, 
az mszmp központi bizottságának tagja, a nyolcadik kerületi pártbi- 

.. zottság első titkára Leplezte Le, kuLlch gyula édesanyjának és har­
costársainak jelenlétében, a szobor Leleplezés után kuLich mihály- 
né, a munkásmozgalom e kimagasló alakjának édesanyja, meghatott 
szavakkal szólt az ünnepség részvevőihez, az iskola tanulóifjúsá­
gához.

#3
\

? USMim

mm

Bea

a#
A

a technikumban mongol diákok is tanulnak és eljöttek a 
szombati ünnepségre a mongol népköztársaság budapesti, nagykövetségé­
nek képviselői is./mti/

1.*

fhk tmagyar studióberendezések a kreml kongresszusi palotájában

1961. október 21.
. bb 33 

1 kf/kf/m/ki
#

Éi
A

bb 36, negyven év a színpadon - Leviczky andor ünneplése az állami 
bábszlnh ázbana kreml hatalmas uj kongresszusi palotájának tanácskozó ter­

mében a technikai berendezések között megtalálhatók a magyar hi- 
radástechnikai ipar termékei is. a tolmácsberendezésekhez - amelyet 

■ a szovjetunióban készítettek - az elektroimpex szállított egy
negyvencsatornás hangrögzítőt, amely az előadók beszédének és azo 
többnyelvű fordításának egyidejű rögzítését teszi lehetővé.

1961. október 21.

negyven éve, hogy először lépett színpadra leviczky andor, 
az állami bábszínház művésze.

1 tz/m/fm

az évforduló alkalmából szombaton délelőtt a színház művé­
szi gárdája, valamennyi dolgozója meleg ünneplésben részesítette 
a kiváló művészt, akit a társulat nevében szilágyi dezsö igaz­
gató üdvözölt.

a rádió közvetítések sokrétű feladatához szükséges berendezé­
seket - a keverőasztalokat, erősítőket, hangszórókat, mikrofonokat, 
stb - telles egészében az elektroimpex szállította, a kongresszus 

tehát magyar elektroakusztikai és studióberendezések 
az egész világba.

/nti/,, hangját 
közvetítik

f 9

F

., vagy énekkari 
a sztereofonikus be-

a studióberendezések alkalmasak zenekari 
hangversenyek természethü tolmácsolására is. 
rendezések ugyanis a hangokat úgy adják vissza a terem bármely 
pontján, mintha azt - segédberendezések nélkül - közvetlenül 
hallaná az közönség.

2515,20
ir a.'T
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Ijb 39. hat holdon ég a tűzeyrnező ocsa határában - 500 ember 
rr.ovifoszitett munkája akadályozta meg a tűz terjedését

i áe/j vm hk 196T.október 21.
%í;9bb 37. a balaton-felvidék védett területeit tanulmányozták az 

országos biológus napok résztvevői

t vid/ie/m/

az országos biológus napok résztvevői szombaton folytatták 
tanácskozásukat balatonfüreden, az első előadást dr, kramer 
miklós, a biológiai tudományok kandidátusa tartotta 
guLáció biokémiai kérdései,, cimmel, majd dr. törő imre aka­
démikus, a tudományos ismeretterjesztő társulat elnöke 
a sejtek szerepe a szervezet adoptáciojában,, cimmel tartott 
előadást, nagy érdeklődés kisérte dr. kontra györgy főiskolai 

,,élet és lélek,, cimü előadását, amelyben a fiziológia 
és a pszichológia határterületeivel foglalkozott.

a biológus napok részvevői szombaton délután tanulmány­
utat tettek a balatonfelvidéken, ahol dr. kenyeres Lajosnak, az 
országos természetvédelmi tanács főtitkárának vezetésével a 
dacsony védett természeti ritkaságait tekintették meg.
/mti/

I az ücsa melletti cirják -erdőben az elmúlt napokban 
tőobször felLobbantak az avartüzek, amelyeket a helyszínre érkezett 
tűzoltók hamar el oltották, azonban ujra-és újra fellángoltak.köz­
ben meglepődve tátrásztalták, hogy a tüzektőL távoli területeken 
is Látszólag ok nélkül, egymás után dőlnek ki a fák, amelyeknek 
tövei üszkösek és parázsLanak, s a talaj nagy területen olyan forró, 
hogy nem Lehet járni rajta miután több helyen Leástak a földbe, 
kiderült, hogy a vastag tőzegréteg -valószínűleg öngyulladás 
következtében - tüzet fogott, mindeddig nem tudták, hogy az 
ócsai erdő talaja tőzegmező, amely most mintegy 6 holdas területen, 
egy .méter mélységben izzik, a kivonult tűzoltók segítségére 
sietett a katonaság, s szombaton reggelig több mint 500 ember dol­
gozott a tűz elszigetelésén, az égő terület köré 3 méter mélységű 
árkot vontak, hogy megakadályozzák a tűz továbbterjedését, amely 
az elhatárolt területen még néhány napig ég./mti/

c-vimmm i1961. október 21.

m# ma re-

f t 11|a
mm#

3
tan ár

5

i
!

1 a-

bb 4o.
Sopron megye 21 közös gazdasága végzett az ősziek vetésével 

vid ö kz/j szb so

az utóbbi napokban az ország különböző részein kisebb-nagyobb 
fiiennyiségü csapadék hullott, a régvárt eső megérkezése mindenütt 
igen kedvezően hatott a munka Lendületére: az elmúlt héten szinte 
valamennyi megyében Lényegesen előbb jutottak, mint azt megelőző­
en. tolnában 2.000 holdnál nagyobb területen került földbe a Ke­
nyérgabona, talájelőkészítést pedig 1500 holddal nagyobb terüle­
ten végezték el. ezzel a kenyérgabonával bevetett terület 30.000 
holara emelkedett a megyében, s ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy 
az őszi árpa vetésével valamennyi közös gazdaság végzett, és a 
takarmánykeverékből is már mindössze csak 300 hold vár elvetésre, 
a búza vetésének ütemét viszont gyorsítani kell. a traktorosclfál- 
f'ozatkész munkája eredményeként erre meg is vannak a Lehetősegek, 
mert hiszen a vetésre tervezett 123.000 holdból már több mint 

'.000 holdat előkészítettek.

/folyt.köv./

16.40

az esők után meggyorsult az őszi munkák üteme - győr-

1961. október 21. Ibb 38. német épitészküLdöt tség sztálinvárosban 

vid/szf/te/m 1961. október 21.

negyventagu épitészkuLdöttség érkezett liazánkba a német 
demokratikus köztársaságból, a vendégek szombaton sztálín- 
Várost Látogatt^c weiner tibor tanácselnökhelyettes
ismertette meg a nérnet sza<emberekkeL a városépítés eddigi ered­
ményeit és a fejlődés távlatait, majd kékesi nándor főmérnök, 
társaságában megnézték a főtéri nagypaneles Lakóház épitku^ése- 
ket, délután pedig a nagyolvasztómüí ércárok építéséi és az 5-ös 
számú épületelemgyár telepet.
/mti/

;
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/az esők után 1. folyt./- szb

győn-sopnon megye közös gazdaságai már az elmúlt hetekben sem 
vártak arra, hogy majd az eső könnyebbé teszi a talajmunkát. nagy 
nehézségek árán, de előkészitették a talajt, s a kenyérgabona ve­
tőmagjának 71,2 százalékét a földbe tették, a megye északnyugati 
részén, a soproni járásban pedig már mindössze néhányszáz hold vár 
csak vetésre, az utóbbi napokban ebben a megyében vidékenként vál­
takozva
jót tett a velőseknek,
égy közös gazdaságban például már valamennyi őszi gabona magját a 
földbe n találta az eső. a gépállomások és a termelőszövetkezetek 
a kövéTKezü napokban az erőgépek többségét a mélyszántással fog­
lalkoztatják, mert ebből eddig a tervezettnek csak mintegy 30 szá­
zalékát végezték el.

bb 40.1 16-70 milliméter csapadék hullott, az eső 
es azokat igazolta, akik nem vártak, huszon-

a
mg

mE

az eső után komárcm megyében is könnyebb lett a traktorosok 
run A áj a. a talaj ugyan nem ázott fel mélyen, a felszántott rögök 
azonban porhanyósabbak lettek, és Így lényegesen kevesebb időt 
vesz igénybe a föld megmunkálása, a megyében szemlátomást meggyor- 
s.;l ^ a munka, a rozs és az árpa vetése befejezéshez közeledik, a 
búzának 30 százaléka a földben VíH. a munka meggyorsitása érdeké- 
cer: a megye ipari és közlekedési üzemei 35 olyan dolgozót adtak át 
a gépállomásoknak, illetve lermeL-őszövetkezeteknek, akik régeb- 
zen irakiorosűk voltak, az G segítségükkel a jövőben még több gép 
tud majd kettős műszakban dolgozni.

A5

szoincK megye legjooban gepesiiett közös gazdaságában, a kar­
cagi Lenin termelőszövetkezetben, kongresszusi műszakot indítottak 
az szkp 22. kongresszusa tiszteletére, a kemény kunsági szikkel 
hősiesen birkózó traktorosok éjszaka is dolgoznak, ekékben a napok­
ban 1; Lánctalpas traktor forgatja a rögös talajt, és segédke­
zik a cukorrépa szedésnél, a vetést 400 hold híjával már elvégez­
ték és terven felül megkezdték a rizsföldek őszi szántását, nagy 
nehézségekkel kell megbirkózni a cápa betakaritásán dolgozó gépek­
nek is. a répával együtt ugyanis olykor 3-4 kilós rögük is kieniel- 
keonek a földből, ennek ellenére a 300 hoLdnyi répa felét már fel­
szedték.

az ország déli részén, csonyrád megyében változatlanul tart 
szárazság; csaknem 80 napja egyetlen csöpp csapadék sem huL- 

i'^tt. a szántóföldek dolgozói, elsősorban a traktorosok hősies 
harcot vívnak a kőkeményre szikkadt földekkel, a gépállomásokon 
3 műszakban dolgoznak a kovácsok, mert az ekevasak kétórai szán­
tás után már kicsorbuLnak.

/folyt.köv./

16.50 281
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2. folyt,/- szbbb 40. /az esők után

iiliiiiiilt
/^ti/

F4.fli1

3^

í

w

eltemették haselbeck Olgátbb 41.

1961. október 21.v/v szb fm

l|

dr. pallósek L-l:i
ő5 ,nemzetközi traumatológiai konferencia

1961. október 21,

:'v'befejeződött abb 42.

t ms/tr szb f m

előadásokkal végződött.

A<ti/

szómba- Ii:

mm0#

1

%1
@002917.09

|).lOI n/i4/i a#@/ i
R:

■>
4.

. '.i.

■ ./•*fit:#s- ,
V/

íkí
\ \\ \\ \\ \\\I' \ \\ \ v'' .... 1I \\ \ V!\'

i

^ 
lO

0)
 pr

• V
 V

.

(0 CN jQ

í



M

feu>':'t*^;*'■-J ■ - : ■ ■%:'■■:'Si^:-"»^^v'':^' '■.'VM^^S
:-'U:Wi

■ ■ -^im&m ..Jöi

wm. % ; ^ V.->• •Tvi]r.; 'V '• :
i&R:S'

#« ii;

i-
Í ih3
iMM }

feS'á '»
lK i *

L:\:V!»•,

32 ncJk budapesti Mayyküvclsóy^nuk kü&zünulu

1961. október 21.

a nónjut demokratikus köztársasáj mogaLakuL ásánaK 12^ óvfcr- 
(JuLüja "tiLkaLtnábűL az ndk magyarországi nagyküvetságo számos^ 
szcLidaritasi ós szerencsétkivárid üdvözletét kapott uze.'nektoL, 
mezőgazdasági termelőszövetkezetektől, állami intézményektől, 
pártszervektől, tömegszervezetektől és egyes szemclyektől. az 
ndk nagykövetsége ezúton tolmácsolja meleg köszönetét az üdvöz­
letek küldőinek, /mti/

bb 43.

K bb 45- /hetven tudomár-^s előadás. folyt./- szb

az orvosnapok megnyitóján résztvett dr. .szabó Zoltán, az or­
vos-egészségügyi dolgozok szakszervezetinek elnöke, glied károly, 
a bács megyei pártbizottság titkára, madarász lászló, a megyei 
tanács vb. elnökhelyettese, /mti/

k szb fm í'-ía P 
mm-- mm ámimi

mm 4"

meghalt tír, hollós richard a soproni kórház igazgatója

1961. október 21.

dr, hollós richard kiváló orvos, a koproni kórház igazgató­
ja 70 éves korában elhunyt, dr. hollós richard nemzetközi viszony­
latban is elismert nőgyógyász-szaktekintély volt. halála nagy vesz­
tesége a magyar orvosi karnak, temetése'október 23-án, hétfőn dél­
után 3 órakor Lesz. /mti/

bo 46.

vid fm/ke szb fm m

Ébb 44. 25.000 hallgatója volt a jogi előadásoknak a viharsa­
rokban - megválasztották a jogász szövetség békés megyei csoport­
jának uj vezetőségét

M
B

I
í1961. október 21.vid sze szb fm

békécsabán szombaton vezetőségválasztó közgyűlést tartott a 
magyar jogász szövetség békés megyei csoportja, dr. fodor györgy, 
a megyei csoport elnöke beszámolt az eltelt három év munkájáról, 
ebben az időszakban a munkacsoport 600 jogi előadást tartoti 
25.000-néL több hallgatónak, azonkívül rendszeresen szakmai és 
politikai továbbképzésben részesültek a jogászok.

a közgyűlésen megválasztották a i40,.tagú inegyei jogász munka- 
csoport, valamint a gyulai, a békéscsatíái és az orosliázi helyi 
csoport uj vezetőségét, majd az országos küLdöttkÖzgyüLés küldöt­
teit . /mti /

j
xantus gyula festőművész kiállítása a csók galériában

1961. október 21.

szombaton a csők galériában megnyílt xantus gyula fes­
tőművész kiállítása, az ünnepélyes megnyitón nagyszánu közönség, 
köztük művészeti és társadalmi életünk számos vezető személyisége 
volt 
ben m
ható alkotásokat, /mti/

bb 49. 

t fe/tr szb fm a

gii-'-j'.

4
mmje-en. dr, fehér zsuzsa művészettörténész ünnepi beszédé- 

éltatta xantus gyula művészi egyéniségét és a tárlaton Lát-
fi

hazautazott az ndk állami faluegyüttesebb 50.

k fe/tr szb fm

kéthetes sikeres magyarországi vendégszereplése után hazauta­
zott a német demokratikus köztársaság állami faluegyUttesének 32, 
tagú táncsoportja. /mti/

ihetven tudományos előadás hangzott el a bács megyei or-bb 45. 
vo snapon

vid fm/ke szb fm

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete szombaton kecske— 
n cn rendezte meg a bács megyei orvosnapot, amelyen kétszáz falu- 
s. és városi orvos vett részt, az orvosnapot dr. vílmon gyula 
egészségügyi miniszterhelyettes nyitotta meg, s többek között arról 
beszélt, milyen jelentős, hogy ma már a falusi orvosok is rész tve­
hetnek tudományos kutatómunkában, a megnyitó után három csoport­
ban több mint 70 tudományos előadás hangzott el. az előadásokat a 
megyei orvosok tudományos bizottsága közre adja, hogy minden orvos 
tanulmányozhassa, a megyei orvosnapokat a jövőben minden évben meg­
rendezik.
/folyt.köv./

1961. október 21, 11961. október 21.
%
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1. foLyt./- szbbb 47, /jubileumi ünnepségek

az ünnepségen a város Legérdekesebb építőinek, az üzemek Leg­
jobb dolgozóinak kitüntetéseket, jutalmakat és elismerő okleve- 
Leket nyújtottak át. tizenhármán kormánykitüntetést kaptak,
/mti/

FtC t.0
bb 48. csak a dunántuL nyugati felében. voltak bőséges esők , 
az ország középső és keleti felében tovább tart a csapadékhiány 
- vasárnapra szép kiránduló idő Ígérkezik

ím

11961. október ?1.1 cs/j szb ie

0az erős déli Légáramlással érkezett földközi tengeri esőfron- 
- a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán adott 

tájékoztatás szerint - csupán a dunántuLnak a balatontoL nyugacra 
eső felében adtak kielégítő mennyiségű csapadékot, szerdán, csü­
törtökön és pénteken a nyugati megyékben átlag 40-60 millimeter 
csapadék hullott, a balatontóL keletre Levő dunántúli vidékeken ^ 
10 milliméter körül volt az átlag, a duna-tlsza közén 1-5 millimé­
tert mértek, a keleti és a délkeleti megyékben pedig csak a talaj- 
szint ázott meg. az északi területek közül a mátra közvetlen 
környéke kapott jelentősebb csapadékot, ahonnan 25 millimétert

tok

#jelentettek.

az esőfrontok érkezése szombaton a délelőtti órákban megszűnt, 
a felhők felszakadoztak, s kiderült az idő. igen érdekesen alakul­
tak a hőmérsékleti viszonyok, míg például pénteken a dunantuL nyu-

duna-tisza közén 19-23 fokig 
a tiszátóL keletre eső 

szomba-

P

te

0'-gáti vidékein csupán 8-10 fokig és a 
emelkedett a nappali hőmérsékleti maximum, 
területeken általában 24-27 fokos nyárias meleget mertek, 
ton is érvényre jutott a nyugat f LőL jött hűvösebb levegő. Sopron, 
szombathely vidékén csak 13, szeg d, békéscsaba vidékén pedig 19 
fokig emelkedett a hőmérő higanya, a meteorológusok szerint a lég­
cserét a Levegő páratartalmának hirtelen csökkenése kiserte: a pén­
tekihez képest 40 százalékkal csökkent a felettünk Levő Levegő- 
réteg páratartalma, ez elsősorban azt jelenti, hogy a derült idő 
ellenére sem emelkedik a hőmérséklet egyelőre az évszaknak meg­

lelő szint fölé.

Rli
vasárnapra szép kiránduló idő Ígérkezik, előreláthatólag 

derült marad az égbolt, esetleg szórványos kisebb esők Lesznek, 
á hűvös és helyenként ködös reggel után a nappali hőmérséklet 
12-15 fokig emelkedik, /mti/

- 3317.50
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bb 47,

vid fm/ke szb fm

tíz évvel ezelőtt, 1951 október 2 l-én alakult várossá várpa­
lota, ház ánj( egyik jelentős ipari centruma, az évforduló alkalmá­
ból szombaton ünnepi ülést tartott a városi pártbizottság és a vá­
rosi tanács, az együttes ülésen résztvett pap János belügyminisz­
tár és Sándor József, az mszrnp központi bizottságának osztályveze­
tője. c!r, varga andrás, a minisztertanács tanácsszervek osztályá­
nak vezetője, szabó kálrnán, a vészárén megyei pártbizottság tit­
kára, úr, bodogán János, a Veszprém megyei tanács megbízott vb. 
elnöke, a minisztériumok, a testvére árosok és a környék üzemel­
nek számos képviselője, nagy ,taps fogadta a 150 tagú egyesített 
ének- és zenekart, amely bogár István ,,várpalotai kantáta,,^ 
ci.mU szerzeményével köszöntötte a tízéves város megjelent képvi­
selőit. az ülés részvevőit horv áth . f erenc, u városi'tan écs vb 
elnöke üdvözölte, majd nagy gyevi bála, a városi pártbizottság 
titkára emlékezett meg a város történelmi múltjáról és részidő­
sen foglalkozott az elmúlt tíz év ereuményeivel. liz évvel ezelőtt 
a üány ásztelepülésen 11.000 Lakos élt, s ez a sz á-:i azóta 1 ülib r:!int 
kétszeresére emelkedett, közvetlenül a.várossá alakulás után épült 
a nove:'!ber 7 erőmű és az inozai aluminiumkchó, népi demckr áci ánk 
két nagy alkotása, a péti nitrogénmüvek és a péci kőolajipari vál- 

-Lalat,’ továbbá a várpalotai szénbányásza:! tröszt b án y ái tcváub 
korszerűsödtek, s ma már a jól felszerelt, korszerű üzemek közé 
tartoznak, a vár'os ipara 12.000 co Lgo zónák nyuj: kereseti lene- 
tóséget,

jubileumi ünnepségek várpalotán

1961. október 21.

üi az elmúlt évtizedben gyors ütemben épültek várpalotán az uj 
Lakótömbök és a régi bányásztelepülések helyén nagyv áro sí Lakó­
negyedek mutatják a fejlődést, tíz évvel ezelőtt még csak 
vosa volt a fiatal orvosnak, ma már 51 orvos szolgálja a Lakosság 
egészségügyi ellátását, uj rencclőintézet és uj kór.iáz is épült, 
a város t'.árom kerü Letéoen'44 iskolai tanteremben 3.700 gyermek 
tanul, itt müköclk az ország egyik első 12 évfolyamos iskolája, 
a város rövidesen gimnáziumot is kap. a 4 szakszervezeti és 8 
üzemi könyvtár, 25.000 kötetes könyvállomány, az öt művelődési 

a 400 növendékes zeneiskola mind a magasfoku kulturális

I or-

'f:hon, 
ellátottságot jelzi.

az ünnepi beszéd után Sándor József, az mszrnp központi bizott­
sága nevében üdvözölte a város dolgozóit, majd dr. bodogán jános, 
a megyei tanács megbízott vg elnöke szólalt fel. a testvérvárosok 
képviselőinek üdvözletét tapoLczai jenő, a szt álinvarosi városi ta­
nács vb. elnöke tolmácsolta. ILLinszky István, a péti nitrogénmüvei 
igazgatója a munkások elhatározását tolmácsolta; jó munkával tuL 
akarják szárnyalni a másdlk ötéves terv üzemükre jutó előirány­
zat át.
/folyt,köv./
m.45
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bb 52. hivatalos nyeremény jegyzék a Lottó 42. játékhetéről

1961. október 21.

a Lottó 42. játékhetére beérkezett 4,173.452 darab szelvény, 
öttalálatos szelvény nem volt. négy találatot 72 fogadó ért el, 
a nyereményösszeg egyenként 43.473.75 forint, a háromtalálatos 
szelvények szárna 5.505 darab, ezekre egyenként 280 forintot fi­
zetnek. két találatot 127.540 fogadó ért el, a nyereményösszeg 
egyenként 12.30 forint, /mti/

tm szb

bb 53. idő járásjelentés 

tm szb 1961. október 21.

a meteorológiai intézet jelenti október 21-én, szombaton 18 
órakor:

kirándulásra alkalmas idő
l

várható időjárás vasrnap estig: változó mennyiségű felhőzet, 
eső nélkül, néhány helyen reggeli és délelőtti köd. mérsékelt 
délkeleti szél. várható Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 
•^■15 fok között, /mti/

18.20 - 35/
/

/

/

bb.51 /henry moore angol folyt./- szb

5 i ■ .-!■ : •'•‘.A

V

2#
is
M% henry moore angol s z u b r á s / r' i v c s z kiállítása az ernstbb 51.

r;.u zournban

1901. október 21.t fe/lr szb fm

szombaton az ernst muzeun.ban r ognyito 11 ak henry moore angol 
szobrászművész ki állít ásót. a megnyitón jelen volt a kűLüyymlnisz- 
tér'ium, a művelődésügyi minisztérium és a kulturális kapcsolatok 
intézetének több vezető munkatársa, valamint művészeti és társadal­
mi életünk számos képviselője, jelen volt a megnyitón a dip Lom a- 
ciai testület több tagja is. heéburger Sándornak, a kulturális

gnyl ló szavai után i.í.m.
'f'

kapcsolatok intézete írunkat ár'sá-nuk v<: 
pink , nagy-bri tannia és észak-j ror sz á ; egyesült királyság uudaposti 
követe mondott beszédet.

.t'j

m3 - nagy öröm szánomra, b.ogy né.riány szót mundiiatok 
goi szobrász, tienry moore ki uL L i t ásái.uk megnyitásán, ^néhány nap­
pal ezelőtt egy vezető magyar áll-a-,! ér'r i arnuik a r'emu-nyennek adott 
kifejezést, hogy magyarország és r.. ás org/ánok között tovább Fej­
lő u n 0 k majd a tudományos és kuli in" át Is kapcsolatok, őfelsége kor- 
m.ánya is örömmel üdvözli az iLyeu kupcsoLa i okai és a jelen k i al- ^ 
lilást is ebben a szelLerit'un ree .i-zték, n.ugy örömmeL nézek a továb­
bi kulturális cserék elébe, of :e L yek hu z z áse-g i t i k or^sz ágainkat egy­
más jobb megismc-réséliez.

a neves an-

.; >■'

'
ói

Wé
anijoL-magyar kulturális kapcsol.ituknak hosszú története 

va’i — mondotta a tov ábti 1 ei.u.ju. - .1 i.'uLtban mar rendeztek magyaror— 
sz ágon angol festészeti, graíil :ii e s iparművészeti ki allil ásókat, 
cío a mostani kiállítás, - amely egy angol szobrász művészetével 

- a maga innuénen az eL s i majyarorsz ágon. megkuszo-
a műcsarnok és más szervek

az

»»
10 g L a l ozík,
nőm a kullur'álís kapc so L átok i n l t e ,

j aiíu.'LLycL a kiÓLlilás sz á"i ár-a biz tusitól lak ezt a 
alkalm.i;; képcsarnuKol és se-g I 1 e-1 l t;k a kiállítás megrendu-I kozri.'miiköuésé t,

nagyon 
zését.

ezután kiss István mu ok áu ,y-(í i ) a s szobrászművész, a maijyar' kép-
s/ü t'r ász - sz ak.) .sz l ál y án al\ titkára méltattazőmüvészek szővelsége 

a kiállítás jel en tő ségé t.i 'ömmeL üdvözöl jak a most megny 1 L.6 kiáLLltúst, tr 1 zony 1 téka 
Iriénye annak az őszinte t érek vésnek, amely a magyar nép- 

rvöz társaság részéről megny 1 L v ánu L a m.ig yar-ango L kulturális kap­
csolatok k i al ak i t á.^ ára és fejlesz tűsére.

I %
/lüLyl.köv./
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bb 52. hivatalos nyeremény jegyzék a Lottó 42. játékhetéről

1961. október 21.tm szb

a Lottó 42. játékhetére beérkezett 4,173.452 darab szelvény, 
öttalálatos szelvény nem volt. négy találatot 72 fogadó ért el, 
a nyereményösszeg egyenként 43.473.75 forint, a háromtalálatos 
szelvények szárna 5.585 darab, ezekre egyenként 280 forintot fi­
zetnek. két találatot 127.540 fogadó ért el, a nyereményösszeg 
egyenként 12.30 forint, /mti/

bb 53. időjár ásjelentés 

tm szb 1961. október 21.

a meteorológiai intézet jelenti október 21-én, szombaton 18 
órakor:

kirándulásra alkalmas idő
\

várható időjárás vasrnap estig: változó mennyiségű felhőzet, 
eső nélkül, néhány helyen reggeli és délelőtti köd. mérsékelt 
délkeleti szél. várható Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 
"b 15 fok. között, /mti/

18.20 - 35

//

r
bb.51 /henry moore angol folyt./- szb

/ J

, \ i

mm■V í

_:í“

V

I

henry moore angol szubrás/r ivcsz kiállítása az ernstbb 51.
múzeumban

1961, október 21.t fe/tr szb fin

szombaton az ernst rnuzeun.bari ; egoy ito 11 ak henry moore angol 
szobrászművész kiállitását. a megnyílón jelen voL^ a küLügyminlsz- 
térlum, a művelődésügyi miniszternőm és a kulturális kapcsolatok 
intézetének több vezető munKutér;;a, valomint mű veszeti és társadal­
mi életünk számos képviselője, jelen volt a megnyitón a d ip Lom a- 
ciaí testület több tagja is. b-,-éSerge-r Sándornak, a kulturális 
kapcsolatok intézete munkát ár'séaiűk i'.npiyitó szavai után i.t.m, 
pink, nagy-britannia és észak-irorszég egyesült királyság uuüapcsli 
követe mondott beszédet.

- nagy öröm szánomra, b.ogy riénány szót t"und!iatok a neves an- 
'>ol szobrász, .henry m.ooro ki uL L11 ásái.uK r.-n; gnyit ás án. Tiéti án y nap­
pal ezelőtt egy vezető magyar él L -a', I ér t i annak a reményének adott 
kifejezést, hogy mag/aror sz ág és n, ás orszáaok között tovább te j- 
Lődnek ma jd a tudom ányos és kuli un-ál Is kapcsolatok, őfelsége kor-

k.ipCsoLaiokut és a jelen ki ál-
örömmel nézek a továu- 

Lyck buzzásegitik országainkat egy-

mánya is örömmel üdvözli az ilys-. 
Lit ást is ebben a szel Lera,en re: - 
bi kulturális cserék elébe, 
más jobb r.iegismerésélioz.

zték. nagy
afie

- az angol-magyar kulturális l.apcsoLatuknak bosszu története
Ltban már rendeztek magyaror-V rI - t.'iondütla a lov óbb 1 akuan. 

s/ágon atnjol festészeti, gral ik al iparművésze ti k i al L i t ásókat, 
(le a mostani ki álli t ás, - amet y egy angol szobr ász mű vészetével 
foglalkozik, - a maga neménen az első mugyarországon. megköszö­
nöm a kul túr ál is kapcsolatok ir.i.'/ete, a műcsarnok és más szervek 
közreműködésé t, amellyel a klŰLlilás sz á-iára biztosítót Iák ezt a 
n ag yon al k a Lm,a s képe s.irni.;!\o t és segite-lLék .a ki áll it ás megrendu- 
zését.

,1 i.'ti

ezután kiss István műnk ác ,y-(ii jas szobrászművész, a maíjyar kép­
ző mű vé szék SZ Öve l sége szotr ász-sz uke sz l .il y ónak tilká’a mélliilta 
a kiállitás jelen lő ségél.

- ül ‘ üiiüiie L üdvözöl jak a most m 1 ■ g n y i L u kluLLltaSt. bizonyt l ek a 
s eredménye annak az ő szintű l erek vésnek, amely a magyar négi- 

ínÖZ l ár'sasá ) részéről rniijny 1 L v ámí L a m.ig yar-angol kulturális kép­
cső L a lek kiaLakitáaára és fejlesz(esére.

/lüLyl .köv./

A K. %/,1/.56
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19Ó1. cktübor 9 1.

^ , Losonc/i paL f üLü'íij voLesii'.jyi miniszter MU-yhi v usdra a
budapesti dipLomdciai képviseletek vezetői szombaton elLátoyat- 
tak a toka jiieyyaL jeli alLami yazdaságba.

vid szb tm

részt vett eciip cuci, az uLbán népközt ár- 
koreai-népi demokratikus közt ár sas ág, tóivo 

Tin.-'i köztársaság, zsambaLin ban zár, a mongol nép- 
a cseiiszLovák szociálisI a közt ársa-

a
sas ág, Li dón gén, 
b. Iiaikkile,
közt O'-'sas ág, fraalisek pisek, __ ________  ______________

^Y^sner, a német demokratikus közlérsáság, 
a Kínai neuközt ársasaa _ miP,aiL rosianu, a román Tiépküztár-

smmmi;# a

c se i
; ü kínai népközt ár sas ág,

ociSaj, j an CSŐ georgiev, a bőig ár népközt arsaság nagykövete, lean 
^ francia köztársaság, car lo s e oh ágiié, az aroentln 

koz: arsaság, j.j.L. pierre vaTineersivyngnels, a belga klrá Cvsáo. 
uurnan isyi, a török Köztársaság, tiieodore a. griva gardiktoti" 
a görög királyság követe, Horace g. torbert, az amerikai egye- 
sUt oLlamok, nguyen van-licng, a vietnami demokratikus köztársa­
ság, rneir sachar izrael alLám, m a. po ov, a szovjetunió, b.k.

az indiai köztársaság, r. he n -.varnaar, a holland ki- 
röLyság ideiglenes ügyvivői.

ce-min,

M
a 55

m&m
Mm mássand,

Sasim
, ^ ^ -oka jfiegyal jai állami gazdaság tárcái 1 központ i áb<in Leskó 
^Scvcin .gazgato ismertette a vendégekkel a tokajhegyal jai borter­
melés történetét, az állami gazdaság munkáját, terveit, elmondot­
ta, hogy jelenleg több mint hatezer nektáron termelnek szőlőt, 
s ; e u 0 / dbciUu L üs óta . óbo :nj.nt uzer hek t úr-r'aL n ü ve L i ók a szóLő- 
Lür mő ylorj Letet, s a következő íiz évben mintegv hatezer hektár 
uj szelőt íolopitenek.

a vendégek ezut6i a nádi üzemegységbe látcoattak. a vendégek 
szívélyesen elbeszélgettek a ter-mésrői, a szüretelőkkoL. majd meg- 
jLeK^n:e:iük az üzemegység egyik présházát, s a gazdaság plncésze- 
i.eoen borkos .ólén vettek részt, a diplomáciai képviseletek vezetői 
az esti órákban visszatértek tarcalra, ahol resztvettek a tokaj- 
negyaljaí állami gazdaság dolgozóinak szüreti mulatságán.

a Ici^ogateson a földművelésügyi mini sz térrel együtt rész t- 
voti^ tömpe István, a földművelésügyi miniszter első tielyettese 
szarka k ároLy és púja frigyes küLügyminiszterhelyettesek, pető- 
nazi gabor földművelésügyi miniszterhelyettes, mulató lános küL- 
Kereskccelml mlíjlszre,'helyettes, dr. rosta enure, a kulturális 
kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, 5 a küLügymin1sztéri- 
■j a földművelésügyi minisztérium, a küL^ereskedelmi minisz­
térium több vezető munkát ársa. /mii/

##«
#&

I

I
öv ör -ijím

Bt

un.

20.39. _ 56 _

bemutató ,t vidéki miivuLődésl liázak vezdtőinek - abb idi.
d'h'yne színház előadása a kuLich gyula téren i

i
!
Iv/v s.:b fm

az álLami déryné színház szombaton a kuLich gyula téri szín­
padon a vidéki művelődési házak vezetőinek bemutatta bródy sán­
con tanitónő című drámáját, az előadáson - amelyre az ország 

ndoíi részéből érkeztek vendégek - ascher oszkár kossuth- 
uijas, kiváló művész, a.szirUiáz igazgatója üdvözölte a meg je- 
liCnteuet, majd a darab megtekintése utón a művészek és a színház 
vezetői bc,ráti beszélgetést foeytattak a vidéki művelődési házak 
vezetőivel, /mti/

1961, október 21.
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hné/m 1961. október 22.

a meteorológiai intézet jelenti október 22-én, vasárnap dél­
ben 12 órakor;

a hőmérséklet holnap a maihoz hasonló lesz

a kárpát-medence keleti felét és Ukrajnát már néhány nap óta 
elborító meleg levegő Lengyelországon át megindult a magasabb föld­
rajzi szélességek felé és már messze északon a skandináv félszigeten 
okoz enyhülést, az óceánhoz közel eső országok kivételével viszont 
euröpa többi részén hUvÖs az Idő, sót a szovjetunióban már kiterjedt 
fagyok vannak

hazánkban tegnap az északnyugati megyékben 2-4, máshol 7-10 
órán keresztül sütött a nap. a meleg Levegő helyébe tóduló hidegebb 
Légtömegek hatására a keleti határszél közelében és a dunántul nyu­
gati felében több helyen volt eső. a lehullott csapadék mennyisége 
csengeren elérte a 7, Sopronban és tiszabecsen a 6 mm-t. a ma déle­
lőtti órákban Zalaegerszegről zivatart jelentettek, a hőmérséklet 
tegnap napközben az északnyugati megyékben, ahol kevesebb volt a nap­
sütés, csak 14-15# máshol azonban 17-20 fokig emelkedett, ma haj­
nalban 4-9 fokig hűlt le a Levegő . egy-két helyen gyenge talaj- 
menti fagy képződött.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11.2 fok 
volt, a solcévl átlagnál 1.5 fokkal magasabb.

vasárnap délben 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a 
tengerszlntre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

várható időjárás hétfőn estig:, változó mennyiségű felhőzet, 
néhány helyen esővel..mérsékelt északkeleti-keleti szél, a hő­
mérséklet alig változik,

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-8, legmagasabb 
nappali hőmérséklet holnap nyugaton 10-13, keleten 14-18 fok között, 
a duna vízállása vasá^'nap reggel 145. cm,
M^/ ■

14.20
•r.xo

1

mii u u L r 0 tol n r K

m1961. október 22.

bb 1, idő Járás jwLcntés
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Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5—7. Telefon: 159-490, 359^90 
A szerkesztésért éa kiadá^rt a vezérigazgató felek 'V.';
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